
حرف اضافه نشانه ي متمم در جمله است.   گزینه 2  1
گزینه 2  2

«پدر شعر نو» لقب علی اسفندیاري (نیما یوشیج) است.  گزینه 2  3

هر سه ترکیب این گزینه (اضافی) هستند.  گزینه 4  4
ترکیب هاي وصفی در سایر گزینه ها: 

گزینه 1: قلب نگران 
گزینه 2: همت بلند، حجره اي ساده 

گزینه 3: مدرسه دخترانه، حجره اي ساده 

عبارت «وقت طلاست» یعنی «وقت مثل طلا با ارزش است»، پس تشبیه دارد. عبارت «فرصت ها مثل گذشتن ابرها می گذرند.» نیز به وضوح گذشتن فرصت ها را به گزینه 2  5
گذشتن ابرها مانند کرده است.  

دمساز: موافق، همدم، سازگار   گزینه 3  6

املاي «بهر» به معناي «براي» به همین شکل درست است. «بحر» یعنی «دریا».  گزینه 2  7

مصرع دوم به مفهوم ناامیدي اشاره دارد.  گزینه 4  8

این شعر سروده ي پروین اعتصامی است.  گزینه 1  9

واژه هاي قافیه در بیت صورت سؤال، «سرشت» و «سرنوشت» است. در جملۀ «سرشت ما از طینت مجنون نشان دارد»، «سرشت» نهاد است. در جملۀ «قضا، سرنوشت ما گزینه 3  10
را از روي هم نوشته است» نیز «سرنوشت» مفعول است.  

« هذه البنت الناجحۀ »: این دختر موفق / «الصّفّ الأوّل»: کلاس اول / «تلک اللوّحۀ»: آن تابلو / «جمیلۀ»: زیبا. گزینه 2  11

اَنَا ضمیر اول شخص مفرد، براي اسم مذکر و مؤنث مشترك است.  گزینه 4  12

- اَنتَْ  ضمیر دوم شخص مفرد مذکر 

- اَنتِْ  ضمیر دوم شخص مفرد مونث  

- هُوَ  ضمیر سوم شخص مفرد مذکر 

نسْیان: فراموشی  گزینه 2  13
بقیۀ گزینه ها، اسم مثنی مذکر هستند ولی «نِسْیان» اسم مثنی نیست.

(کاتبۀ) مؤنث است و ضمیر متناسب با آن (أنتِ) است.  گزینه 2  14
أنتَ غلط – أنتِ صحیح 

ِـ + اسم مورد نظر» می آید، مثلاً می توان گفت: «لتِلک الطّالبۀ»   در جواب «لِمن» (براي چه کسی، مال چه کسی) ترکیب «ل گزینه 4  15

«هاتانِ» اسم اشاره براي مثناي مونث است، بنابراین اسمی که در جاي خالی می آید، باید مثناي مونث باشد. (بنتان) گزینه 1  16

گزینه 3  17

) ذلک  اسم اشارة مذکر و ناجِح، مذکر هستند.  گزینۀ  گزینه 3  18

) ناجِحٌ، مذکر است.  گزینۀ 

) الطبیب، مذکر است. گزینۀ 

«لَکَ» به معنی «براي تو، به سود تو» و «علیکَ» به معنی «بر تو، به زیان تو» است.  گزینه 2  19

گزینه 2  20

ترجمۀ آیه: «هر کجا باشید او با شماست». گزینه 4  21

شکر نعمت پیامبران، اطاعت از ایشان است. باقی عبارات کفر نعمت است.  گزینه 3  22

بهلول می خواست نیازمندي تمام انسان ها به خداوند و بی نیازي خداوند را ثابت نماید.  گزینه 3  23

پیامبر اکرم (ص) همواره می فرمایند: شخصی که در دنیا به امانت خیانت کند و آن را به صاحبش پس ندهد، اگر بمیرد بر دین من نمرده است و خدا را در حالی گزینه 2  24
ملاقات خواهد کرد که از او خشمگین است. 

وقتی عمروبن عبدِوُدّ(جنگجوي نامدار عرب) در میدان جنگ خندق فریاد می کشید و مبارز می خواست، تنها کسی که براي نبرد تن به تن داوطلب شد و او را از میان گزینه 2  25
برداشت، حضرت علی(ع) بود که این نشان دهندة فداکاري و از خودگذشتگی ایشان است.

از حضرت علی (ع) پرسیدند: «شما چگونه خود را براي مرگ آماده کرده اید که از آن هراسی ندارید؟»   گزینه 3  26
امام علی (ع) فرمود: «کسی که از گناهان بپرهیزد، به واجباتش عمل کند و خود را به اخلاق نیکو بیاراید، دیگر برایش فرقی ندارد چگونه بمیرد و از مرگ ترسی نخواهد داشت». 

) به دلیل آن که هرکس متناسب با اعمالی که در دنیا انجام داده است با مرگ روبرو می شود. پس چون انسان ها در دنیا تمام گزینه ها صحیح هستند به جز گزینه ي ( گزینه 3  27
اعمال گوناگون انجام داده اند، با حالات گوناگونی با مرگ مواجه می شوند.
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این جمله در بخش (اهمیت دادن به خانواده و خانه داري) آمده است. گزینه 4  28

گزینۀ  از حضور خداوند در همه جا معنی می دهد.  گزینه 4  29
بررسی سایر گزینه ها: 

گزینۀ  و  از نشانه هاي محبت خداوند به انسان است. 

گزینۀ  در مورد نتایج سپاسگزاري است. 

عزت نفس، احساس با ارزش بودن است؛ یعنی اینکه خودمان را پیش دیگران کوچک نکنیم. حدیث فوق براي تبیین مفهوم «عزت نفس» آمده است. گزینه 1  30

) عالی، ممنونم. ) صبح بخیر     ) سلام.         ) بنشینید.     گزینه 1  31

مادر من پرستار است و برادرش دندانپزشک است.  گزینه 1  32

) من  ) ... ش (مذکر)                          ) ... م                          ) ... ش (مؤنث)                         

تولد تو چه موقع است؟  گزینه 3  33

) دوشنبه ) تولد                       ) صبح                       ) امروز                      

گزینه 3 .................. شما چند سال دارد؟ - او  سال دارد.   34

 عمو، دایی ( برادر ( عمه، خاله ( پدر (

1) خلبان          2) مغازه دار          3) منشی          4) راننده گزینه 3  35

) ماژیک نشانگر  گزینۀ  گزینه 2  36

) رنگ  گزینۀ 

) مداد  گزینۀ 

) دفتر یادداشت  گزینۀ 

» این چنین نیست.  » به لوازم التحریر اشاره دارند، در حالی که گزینۀ « با توجه به ترجمۀ بالا، گزینه هاي « و 

شکل صحیح کلمات صورت سؤال به صورت conversation و afternoon است.  گزینه 4  37

«آیا می توانید آن خانم را معرفی کنید؟» «بله، این خانم احمدي است.»  گزینه 3  38

) گفتن  ) معرفی کردن                       ) کمک کردن                       ) احوال پرسی کردن                      

کدام جمله درست نیست؟  گزینه 2  39

 ( ) همسر پدر شما، مادر شما است. (

 ( ) کشاورزها در اداره کار می کنند. (

 ( ) مکانیک ها می توانند اتومبیل ها را تعمیر کنند. (

 ( ) ژانویه اولین ماه است. (

«این دوست من است.» «از دیدن شما خوش وقتم.»  گزینه 1  40

 __ ( ) دو                       ) همچنین                                             __ (
توضیح: در جمله ي B واژه too معنی ندارد و نشانه مصدر است. 

حق یعنی یک انسان به دلیل مقام انسانی اش شایستگی داشتن آن ها را دارد.  گزینه 4  41

نمایندگان مجلس شوراي اسلامی براي یک دورة چهار ساله از سوي مردم مناطق مختلف کشور انتخاب می شوند. گزینه 2  42

جغرافی دان ها معمولاً کار خودشان را با پرسش هایی دربارة یک مکان آغاز می کنند و سپس دربارة این پرسش ها تحقیق می کنند و پاسخ آن ها را پیدا می کنند. گزینه 3  43

همراه با هر حق، مسئولیت ها و تکالیفی وجود دارد و این دو به منزلۀ دو کفۀ ترازو هستند که باید بین آن ها تعادل ایجاد شود.  گزینه 4  44

مؤسسه اي به نام بیمه براي جبران زیان هاي مالی و جانی به وجود آمده است. گزینه 3  45

توزیع در لغت به معنی پخش کردن است. توزیع فعالیتی است که بین تولید کننده و مصرف کننده رابطه برقرار می کند. گزینه 4  46

یکی از مهم ترین عواملی که موجب گوناگونی یا تنوع زیستگاه ها در کشور ما شده است، تنوع آب و هوایی در کشور ماست.  گزینه 4  47

مرطوب ترین ناحیۀ آب و هوایی ایران، ناحیۀ معتدل و مرطوب خزري می باشد. که این ناحیه در کنار دریاي خزر و بین کوه هاي البرز و دریا واقع شده است.  گزینه 1  48

اینکه بدون داشتن نیاز واقعی و براي تفریح یا خود نمایی دیگران کالایی را را بخریم مصرف گرا هستیم. گزینه 3  49

کوهپایه یعنی زمین هایی که از یک سو به کوه ها و از سوي دیگر به دشت ها مربوط می شود. گزینه 2  50

با توجه به الویت عملگرها داریم:  گزینه 2  51
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اعداد صحیح موجود، عبارتند از:  گزینه 4  52

گزینه 2  53

 

 

عدد  و  و  بر  بخش  پذیرند. گزینه 1  54

با وجود این که محور تقارن رسم شده است اما تقارن مرکزي انجام نشده است. گزینه 4  55
عددي که فقط دو شمارنده داشته باشد، عدد اول نامیده می شود.  گزینه 3  56

بررسی گزینه ها: 

»: عدد  بر  بخش پذیر هست، پس اول نیست.  گزینۀ «

»:  عددي غیر اول است (چون به صورت حاصل ضرب دو عدد طبیعی بزرگ تر از یک نوشته شده)  گزینۀ «

»: عدد  عددي اول است.  گزینۀ «

»: عدد  بر  بخش پذیر هست، پس اول نیست.  گزینۀ «
گزینه 2  57

 

اگر سن پسر را  در نظر بگیریم:  گزینه 4  58

از عدد صفر ابتدا 4 واحد به سمت چپ و سپس دوباره سه واحد به سمت چپ حرکت می کنیم و به عدد 7- می رسیم که گزینۀ «1» به درستی این را نشان می دهد. گزینه 1  59
گزینه 1  60

گزینه 3  61

فقط عدد  می  باشد.
گزینه 2  62
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دو شمارندة اول، متمایز  گزینه 1  63
گزینه 4  64

باید تا جایی که امکان دارد اعداد منفی باشند.  گزینه 2  65

بهترین راه مطالعه ي درستی یا نادرستی پیش بینی، طراحی و انجام دادن آزمایش و بررسی نتایج آن است. گزینه 4  66
جملات بیان شده به صورت زیر است:  گزینه 2  67

الف) بیشتر مواد به طور غیرمستقیم و تعداد اندکی از آن ها به طور مستقیم از زمین به دست می آیند. 
ب) سیمان مخلوطی از آهک و خاك رس است. 

پ) لیوان شیشه اي از ماسه ساخته می شود. 

هنگامی ماده در آب فرو می رود که چگالی آن از چگالی آب بیش تر باشد. بنابراین براي پاسخ گویی به این سؤال، باید چگالی مواد ذکر شده را به دست آورد:  گزینه 2  68

گرم بر سانتی متر مکعب  : چگالی ماده ي 

گرم بر سانتی متر مکعب  : چگالی ماده ي 
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گرم بر سانتی متر مکعب  : چگالی ماده ي 

گرم بر سانتی متر مکعب  :چگالی ماده ي 

بنابراین ماده ي  با چگالی کمتر از چگالی آب که  گرم بر سانتی متر مکعب است، در آب فرو نمی رود.

مس داراي خاصیت آهنربایی نمی باشد. آهن، نیکل و کبالت فلزاتی هستند که داراي خاصیت آهنربایی هستند.  گزینه 4  69

متخصصان علوم تجربی با بهره گیري از تفکر، تجربه و به کار بستن مهارت هاي گوناگون در برخورد با مسائل زندگی، علوم را توسعه بخشیده اند.  گزینه 4  70

با تابش پرتو هاي خورشید به سطح اقیانوس ها، دریا ها و دریاچه ها، آب ها تبخیر می شوند و بالا می روند. بخار آب در آنجا به دلیل کاهش دما، متراکم و به ابر تبدیل گزینه 4  71
می شود. 

برف) بارش برف بر اثر عمل:چگالش (بخار آب گزینه 2  72

بارش باران بر اثر عمل:میعان(بخار آب  باران)

جرم اجسام را به وسیلۀ ترازو اندازه گیري می کنند.  گزینه 4  73
وزن اجسام را به وسیلۀ نیروسنج اندازه گیري می کنند. 

انعطاف پذیري لاستیک و به طور کلی مواد لاستیکی بسیار بالا است.  گزینه 4  74

بتن مخلوطی از سیمان، ماسه و آب است و سیمان مخلوطی از آهک و خاك رس است.   گزینه 2  75
خاك رس در ساخت بشقاب چینی به کار می رود.  

بنابراین خاك رس در ساخت هر دو ماده به کار می رود.  

در صورتی که شیب زمین کم باشد، رودخانه مسیر مارپیچی به خود می گیرد. گزینه 4  76

نیروي گرانشی ماه و خورشید در پدیده ي جزر و مد نقش دارد نه جریانات دریایی.(جزرو مد جریان نیست حرکتی نوسانی و ایستا) است.   گزینه 1  77

به محلی که آب هاي چند رود و انشعابات آن به سمت نواحی پست تر هدایت می شود، حوضۀ آبریز می گویند.   گزینه 4  78
حوضه  آبریز بخشی از یک خشکی است که تمام آب بارش یافته و یا جاري شده در آن به یک نقطه  انتهایی برسد. رودها توده آبهایی است که در مجراهاي طبیعی به سوي حوضه هاي آبگیر
مختلف در حرکت می باشند. آبگیر یا حوضه انتهاي رودهاي بزرگ اقیانوس هاست و بعضی رودها به دریاچه ها و یا باتلاق ها می ریزند. رودها جریان خطی ساده اي نیستند. یک رود ، شاخه ها و

انشعاباتی دارد که هر یک از آنها نیز داراي شاخه اي فرعی است و به این ترتیب یک سیستم یا یک شبکه تشکیل می دهند. 

دریاچه ي خزر: باقی مانده ي دریاي قدیمی تتیس و دریاچه ي ارومیه: شکستگی هاي قسمتی از سنگ کره.   گزینه 3  79

قسمت اعظم آب شیرین جهان در یخچال ها ذخیره شده است.  گزینه 3  80
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